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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Με τον όρο "Εσωτερικό κανονισμό Λειτουργίας" εννοούμε το σύνολο των 

όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται 

ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες 

αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού 

κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής 

κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και 

αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο «Σχολικός Κανονισμός» αποκτά δημοκρατικό 

περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του σύγχρονου 

δημοκρατικού σχολείου, αφού ρυθμίζει τους παράγοντες εκείνους που βοηθούν 

στη ρύθμιση για την ομαλή σχολική ζωή και την ανάπτυξη της προσωπικότητας 

κάθε ατόμου. Η σχολική κοινότητα είναι μία οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα 

χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Η δημοκρατική οργάνωση της σχολικής 

κοινότητας προϋποθέτει κανόνες, όρια, κατανομή ρόλων και ευθυνών, ιεραρχική 

διάρθρωση της ομάδας, μιας ομάδας δημοκρατικά οργανωμένης, εφόσον τα 

προηγούμενα στοιχεία προέρχονται από τα μέλη της ομάδας, με συναίνεση και 

συμμετοχή και αφήνουν περιθώρια διαφορών και πλουραλισμού απόψεων.  

 

Ο Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου βασίζεται στις αποδεκτές 

παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας 

του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης 

κοινότητας. 
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Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την 

ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας του Σχολείου, στο σύνολό του.  

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται σε όλους του μαθητές, γονείς/κηδεμόνες. Η τήρησή του αποτελεί 

ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των 

μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων. Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά 

χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής 

διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές 

των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των 

αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Διδακτικό ωράριο και Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

τα διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται 

στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η 

Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους. 
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Το Σχολείο μας εφαρμόζει Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ. Οι μαθητές ενημερώνονται έγκαιρα για 

προγραμματισμένες ή έκτακτες αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα, κατά την διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές 

που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων/ουσών ως προς τα γνωστικά 

αντικείμενα. 

Έγκαιρη Προσέλευση και παραμονή στο Σχολείο 

Οι μαθητές πρέπει να κάνουν προσπάθεια να μην καθυστερούν και να βρίσκονται 

στο σχολείο  πριν από την έναρξη των μαθημάτων, δηλαδή πριν της 17:30.  

Επίσης θα πρέπει οι μαθητές να ανεβαίνουν στην τάξη μόλις κτυπήσει το 

κουδούνι. Όταν ο καθηγητής μπει στην αίθουσα και μετά την παρέλευση 10 

λεπτών, η πόρτα κλείνει και δεν γίνεται δεκτός κανένας μαθητής. Αν κάποιοι 

μαθητές προσέλθουν με καθυστέρηση άνω των 10 λεπτών από την έναρξη της 

διδακτικής ώρας σε καμιά περίπτωση δεν παρεμβαίνουν στην εκπαιδευτική 

διαδικασία αλλά αναφέρουν στην διεύθυνση του σχολείου την καθυστερημένη 

τους προσέλευση καθώς και τον λόγο της αργοπορίας τους. Σε περίπτωση 

καθυστερημένης προέλευσης μαθητών λόγω καθυστερημένης άφιξης σχολικών 

δρομολογίων θα πρέπει να ερευνάται το γεγονός ως προς τη συχνότητά του και 

να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα. Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να 

αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. 

Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού 
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ωραρίου, ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί 

του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο. 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ  

Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι 

καθήκον και υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, 

ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό 

λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδό τους. 

Απουσίες μαθητών  

Η τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών είναι ευθύνη των 

ιδίων η των κηδεμόνων τους αν είναι ανήλικοι. Σε περίπτωση που παρατηρείται 

από τους υπευθύνους καθηγητές των τμημάτων αύξηση των απουσιών ενός 

μαθητή τότε θα υπάρχει σχετική ενημέρωση με SMS, email, τηλεφωνικά η με 

κάθε άλλο πρόσφορο τρόπο προς τον ίδιο η τον κηδεμόνα του αν είναι ανήλικος. 

Οι απουσίες για τα Εσπερινά Λύκεια- σύμφωνα με τον νόμο – ορίζονται στις 130, 

αφορούν όλη τη διάρκεια του Σχολικού έτους και δεν υπάρχει διάκριση τους σε 

δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. 
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Σχολικοί Χώροι 

Είναι αυτονόητο ότι οι μαθητές πρέπει να σέβονται τον σχολικό χώρο και να 

διατηρούν το ήπιο σχολικό κλίμα. Ο σεβασμός προς το φυσικό περιβάλλον και, 

τα περιουσιακά στοιχεία τού σχολείου είναι από τις βασικότερες υποχρεώσεις των 

μαθητών. Γι' αυτό πρέπει να φροντίζουν να διατηρούν τους χώρους καθαρούς, 

να μη γράφουν στα θρανία και τους τοίχους και να μην προκαλούν φθορές στα 

θρανία, το εποπτικό υλικό κ.ά. Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε 

φθορά προκαλέσει στη σχολική περιουσία και ελέγχεται πειθαρχικά. Παράλληλα 

οι γονείς του οφείλουν να αποκαταστήσουν τη ζημιά. Ιδιαιτέρως οι μαθητές με 

την ευθύνη των Πενταμελών Μαθητικών Συμβουλίων οφείλουν να φροντίζουν 

για την τάξη και την καλαισθησία των σχολικών αιθουσών, γιατί είναι ο ιδιαίτερος 

χώρος τους, όπου παραμένουν και εργάζονται πολλές ώρες. Οι βοηθητικοί χώροι 

(τουαλέτες) πρέπει επίσης να διατηρούνται για λόγους υγείας καθαροί.   

• Δεν επιτρέπεται στην τάξη η κατανάλωση αναψυκτικών, καφέδων 

και οποιουδήποτε είδους φαγητού. Επιτρέπεται μόνο νερό. Οι 

μαθητές που καταναλώνουν τα παραπάνω είδη στην τάξη θα 

αντιμετωπίζουν κυρώσεις.  

• Στα εργαστήρια οι μαθητές πρέπει να χρησιμοποιούν με ιδιαίτερη 

προσοχή και υπευθυνότητα τα όργανα, τις συσκευές και τους 

υπολογιστές και να τηρούν με σχολαστικότητα τις οδηγίες τού 

διδάσκοντος και τους κανόνες ασφαλείας τού εργαστηρίου. Στο 
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εργαστήριο Πληροφορικής οι θέσεις των μαθητών είναι ορισμένες 

και δεν επιτρέπεται αλλαγή. 

• Απαγορεύεται ρητά στους μαθητές να έχουν μαζί τους  επικίνδυνα 

ή αιχμηρά αντικείμενα καθώς, ακόμη και χωρίς να το θέλουν, 

μπορεί να  προκαλέσουν τραυματισμό σε άλλους μαθητές. 

• Οι μαθητές θα πρέπει να προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους 

τους χώρους του Σχολείου. 

Συμπεριφορά μαθητών 

Η συμπεριφορά των μαθητών προς το διδακτικό προσωπικό, τους συμμαθητές 

τους καθώς και προς όλα τα πρόσωπα που βοηθούν το έργο τού σχολείου 

(καθαρίστριες, υπεύθυνη κυλικείου) πρέπει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια, 

σεβασμό και ευγένεια. Με τη συμπεριφορά τους, η οποία πρέπει να είναι θετική 

προς όλους τους συνανθρώπους και προς τον περιβάλλοντα χώρο, οι μαθητές 

δείχνουν την  κοινωνική τους αγωγή. Η απρεπής συμπεριφορά του μαθητή, η 

χειροδικία, η άσκηση σωματικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή ομάδες προς 

άλλους μαθητές, καθώς και οι απρεπείς εκφράσεις ελέγχονται αυστηρά, 

θεωρούνται σοβαρά παραπτώματα και αντιμετωπίζονται αναλόγως και κατά 

περίπτωση από τη Διευθύντρια του σχολείου ή το Σύλλογο των διδασκόντων 

σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία.  
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Λοιπά Θέματα 

Επισημαίνεται ότι:  

• Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή 

οποιαδήποτε άλλη χρήση εντός των σχολικών χώρων - κτηρίων και 

υπαίθριων χώρων - απαγορεύεται.  

• Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων 

ουσιών είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία 

των μαθητών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Η παρέκκλιση από 

τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση αυστηρών 

παιδαγωγικών μέτρων. 

Παιδαγωγικός έλεγχος  

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της 

διαδικασίας αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα 

χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα:  

• προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και 

υποστήριξης • απαγόρευση της βίας  

• δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει τον 

εκφοβισμό • καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας 

• προώθηση της συνεργατικής μάθησης  

• σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή  
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• προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων.  

Σε κάποιες περιπτώσεις οι μαθητές/τριες μπορεί να προβαίνουν σε μη αποδεκτές 

συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. Τα θέματα μη αποδεκτής 

συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, τον/τη 

Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον/τη Διευθυντή/τρια της σχολικής μονάδας, τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τον/τη Συντονιστή/τρια Εκπαιδευτικού Έργου, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του 

θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 

υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων 

του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. Το Σχολείο, ως φορέας 

αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. 

Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με την 

ιδιότητά του και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του 

Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της 

ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. Τα θέματα 

παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο Σχολείο αντιμετωπίζονται 

με βάση την κείμενη νομοθεσία. 

Σχολικές Δραστηριότητες  
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Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου που 

στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, και yi' αυτό είναι 

αναγκαίο να υπάρχει στην αρχή του σχολικού έτους σχεδιασμός που θα λαμβάνει 

υπόψη παιδαγωγικά κριτήρια. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά 

εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν με την καθημερινή ζωή, 

αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα κοινωνικά θέματα, 

διευρύνουν τους ορίζοντες τους και κάνουν πράξη όσα μαθαίνουν στα 

Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων και στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων. Το 

Σχολείο επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη 

συμμετοχή όλων των μαθητών/ριών στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, 

αθλητικές εκδηλώσεις. 

Τέλος επισημαίνουμε  ότι:  

• Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας είναι προϊόν της 

συνεργασίας και συμφωνίας διδασκόντων, μαθητών και γονέων και 

ισχύει απαρέγκλιτα για όλους τους μαθητές του σχολείου μας.  

• Οι μαθητές και οι γονείς τους μπορούν να βρουν λεπτομερείς 

πληροφορίες για τα μαθητικά θέματα στο διαδικτυακό χώρο του 

σχολείου μας, στη διεύθυνση …… 

• Τα θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται στον παρόντα 

Κανονισμό αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια 

http://epalkallonis.weebly.com/


ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΛΛΟΝΗΣ 

           ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

και τον Σύλλογο διδασκόντων, σύμφωνα με την εκπαιδευτική 

νομοθεσία.  

 

 

Εγκρίνεται 

Ο Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

 (ο οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη 

του Σχολείου) 

 

 

 

 

 

 

   Ημερομηνία: …………………………………… 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης. 

 
 

 

 

 

 
   

 

Ημερομηνία: ……………………………………… 

 

 


